
هشدار اطلاعات سپاه در مورد 
»حمایت از اسرائیل در فضای مجازی«

اطلاعات سپاه در مورد حمایت از اسرائیل در 
فضای مجازی اطلاعیه صادر کرد. در این اطلاعیه 
آمده: »به اطلاع هموطنان عزیز می‌رساند در صورت 
مشاهده هرگونه فعالیت در حمایت از دولت جعلی 
اسرائیل در فضای مجازی، در اسرع وقت اطلاعات و 
مشخصات صفحات مذکور و گردانندگان آن‌ها را به 
بخش گزارش‌های مردمی سایت گرداب ارسال نمایند. 
لازم به ذکر است؛ طبق مواد ۶، ۷ و ۸ قانون مقابله با 
اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی علیه صلح و امنیت، 

با مجرمین برخورد قاطع خواهد شد.«
    

واکنش اردن به گزارش‌ها درباره 
کمک نظامی این کشور به تل‌آویو

دولت اردن، بعد از گزارش رسانه‌های اسرائیلی درباره 
کمک نظامی این کشور به تل‌آویو، اعلام کرد که نیروها و 
دستگاه‌های امنیتی اردن با هر چیزی که امنیت و تمامیت 
ارضی این کشور را به خطر بیندازد، مقابله خواهند کرد. 
براساس گزارش خبرگزاری رسمی اردن )پترا(،‌ »ایمن 
الصفدی« وزیر امور خارجه این کشور نیز اعلام کرد تمام 
گام‌های لازم برای محافظت از امنیت و حاکمیت اردن 
اتخاذ خواهد شد. او در ادامه گفت که تداوم تجاوزات به 
غزه، امنیت و ثبات منطقه و جهان را به خطر می‌اندازد و 

متوقف‌سازی تنش‌ها یک ضرورت است.
    

پاسخ منفی روسیه 
به درخواست اسرائیل

سخنگوی وزارت امورخارجه روسیه به درخواست 
دیپلمات اسرائیل از مسکو برای محکوم کردن حمله 
نظامی ایران به اسرائیل پاسخ منفی داد. به گزارش ایسنا، 
یمونا هالپرین، سفیر اسرائیل در روسیه پس از پاسخ 
مشروع ایران در شامگاه شنبه به تجاوزات  این رژیم علیه 
مواضع و مردم کشورمان در سوریه از مسکو خواست 
تا اقدام ایران را محکوم کند. ماریا زاخارووا، سخنگوی 
وزارت امورخارجه روسیه در پاسخ به این درخواست 
سفیر رژیم صهیونیستی خاطرنشان کرد که »اسرائیل 

حملات اوکراین به روسیه را محکوم نکرده است.«
    

طالبان:
حمله ایران به اسرائیل 

»دفاع مشروع« بود
وزارت خارجه طالبان در بیانیه‌ای با حمایت از حمله 
ایران به اسرائيل، آن را »اقدامات دفاعی مشروع« در 
»پاسخ« به حمله اسرائیل به کنسولگری‌ ایران در دمشق 
خواند. عبدالقهار بلخی، سخنگوی وزارت خارجه طالبان 
بیانیه‌ای را در ایکس نشر کرد که در آن با ادبیاتی مشابه 
ادبیات رسمی جمهوی اسلامی ایران، اسرائیل را چند 
بار »رژیم صهیونیستی« و »جنایت‌کار« گفته است. 
طالبان حمله »اسرائیل« به سفارت ایران در دمشق را 
»برخلاف تمام موازین دیپلماتیک و قوانین بین‌‌المللی« 

دانسته است.
    

احضار سفرای انگلیس، فرانسه و 
آلمان در تهران به وزارت امور خارجه

در پی مواضع  برخی مقامات انگلیس، فرانسه و آلمان 
در قبال پاسخ متقابل جمهوری اسلامی ایران به سلسله 
اقدامات رژیم اسرائیل علیه اتباع و منافع کشورمان که 
آخرین مورد آن حمله به سفارت کشورمان در دمشق 
بود، سایمون شرکلیف، نیکلا رش و هانس اودو موتسل 
سفرای انگلیس، فرانسه و آلمان در تهران بامداد یکشنبه 
به صورت جداگانه از سوی مدیر کل غرب اروپا به وزارت 

امور خارجه احضار شدند.
    

رئیس دیوان عالی کشور: 
فرمایشات اخیر رهبر انقلاب 

درباره حجاب فصل‌الخطاب است
محمد جعفر منتظری، رئیس دیوان عالی کشور 
گفت: فرمایشات اخیر رهبر معظم انقاب در مورد 
موضوع عفاف و حجاب، حرمت‌شکنی در ماه مبارک 
رمضان و روزه‌خواری فصل‌الخطاب است. وی با اشاره 
به خطبه‌های نماز عید فطر مقام معظم رهبری افزود: 
مسئولین ذی ربط با عنایت به مطالبه جدی مردم مؤمن 
و متدین ایران اسلامی باید به وظایف و تکالیف شرعی و 
قانونی خود عمل نمایند و در این زمینه نباید از توطئه‌های 
دشمنان خارجی و عناصر خائن داخلی در عرصه‌های 

اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی غفلت کرد.
    

واکنش نخست‌وزیر پیشین عراق به حمله ایران؛
طوفان بزرگ‌تر در راه است

نخست‌وزیر پیشین عراق به حمله موشکی و پهپادی 
ایران به اسرائیل واکنش نشان داد. عادل عبدالمهدی در 
شبکه ایکس نوشت: »دیروز طوفان الاقصی بود و امروز 
طوفان الوعد الصادق و به یاری خداوند طوفان بزرگ‌تر 

به‌زودی خواهد بود.«
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سياست

ایران بالاخره میان »صبر استراتژیک« و »پاسخ 
نظامی«، گزینه دوم را انتخاب کرد و جهان بامداد 
یکشنبه شاهد پرواز پهپادها و موشک‌هایی بود که از 
نقاط مختلف ایران به سوی خاک اسرائیل، شلیک 

شدند. 
این حمله اما فارغ از دلایل، تبعات، آثار و وجوه 
گوناگونش، آزمون دو ادعا بود. سال‌هاست که ایران 
از نابودی اسرائیل با موشک‌های پیشرفته خود 
سخن می‎گوید و اسرائیل نیز از سپر آهنینی که آن 
را از هر حمله‌ای مصون نگه خواهد داشت. تاکنون 
اما نه موشک‌های ایرانی و نه تاب‌آوری سامانه دفاعی 
اسرائیل تا این حد در میدان عمل آزموده نشده بودند. 
آنچه شنبه شب رخ داد آزمونی بود برای هر دوی آنها. 

آنطور که نیویورک‌تایمز به نقل از مقامات اسرائیلی 
منتشر کرده ایران 331 پهپاد، موشک کروز و موشک 
زمین به زمین به سوی اسرائیل شلیک کرده که به 
تفکیک شامل 185 پهپاد، 36 موشک کروز و 110 

موشک زمین به زمین است. 
بخش بزرگی از این پرتابه‌ها به کمک آمریکا، 
انگلیس، فرانسه، اردن و سامانه دفاعی اسرائیل دفع 
شده‌اند، اما تعدادی از موشک‌ها نیز به خاک اسرائیل 
رسیدند.  رسیدن همان تعداد موشک به خاک اسرائیل 
اکنون تحلیلگران نظامی و کشورهای منطقه را مشغول 
این موضوع کرده که سامانه دفاعی اسرائیل چندان هم 

نفوذناپذیر نیست؛ ولو در حد چندین موشک. 

 »برای دفاع کاملا به حمایت خارجی 
نیازمندیم«

اسرائیل سه لایه سامانه دفاعی دارد؛ لایه اول 
سامانه گنبد آهنین یا همان Iron Dome که برای 
مقابله با پرتابه‌هایی با برد پایین مانند راکت، خمپاره 
و پهپادهای کوچک است. لایه دوم سامانه فلاخن 
داوود )David Sing( است که برای اهداف هوایی و 
بالستیک با ارتفاع متوسط کاربرد دارد و در لایه پایانی 
سامانه پیکان Arrow( 3 3( طراحی شده که برای 
مقابله با اهداف موشک‌های دوربرد و اهداف بالستیک 

خارج از جو است. 
حملات شنبه شب ایران ترکیبی از هر سه نوع 
این موشک‌ها و پهپادها بود که هر سه سامانه دفاعی را 
درگیر می‌کند. کارشناسان دفاعی تاکید می‌کنند که 
»تنوع حمله موشکی و پهپادی ایران که با سرعت‌ها 

و ارتفاع‌های مختلف هستند، کار را برای سپر آهنین 
مشکل می‌کند.«

در واکنشی دیگر آسف رونل، روزنامه‌نگار مشهور 
اسرائیلی و نویسنده سابق هاآرتص به کمک دو کشور 
اروپایی و آمریکا در دفع حمله ایران اشاره کرده و در 
تحلیل موضوع نوشته است: »آن‌ها )ایرانی‌ها( از ارتش 
ما نمی‌ترسند و تحت‌تأثیر هشدار‌های جو بایدن قرار 
نگرفتند. ما برای دفاع در برابر چنین حملاتی کاملاً به 

حمایت خارجی وابسته هستیم.«
او ضمن اینکه میزان رهگیری‌ها را قابل توجه 
خوانده، در عین حال اضافه کرده: »اما تعداد ناشناخته 
موشک‌های بالستیکی که اصابت کرده‌اند )برخی 
می‌گویند ۱۵ عدد( اگر دفعه بعد به مکان‌های مناسب 

اصابت کنند، می‌توانند آسیب زیادی وارد کنند.«

 چرا ایران حمله کرد؟
درباره ایران بسیاری این سوال را مطرح کردند 
که چرا حملات ایران در تناسب با حمله اسرائیل به 
کنسولگری ایران نبود؟ تلفاتی نداشت و در مورد 
خسارات وارده نیز هنوز اخباری مبنی بر اینکه 
خسارت قابل توجهی وارد شده باشد، نیامده است. 
به نظر می‌رسد پاسخ به این سوال گذشته از توان 
موشکی ایران، به قصد ایران از حمله بازمی‌گردد؛ 
قصدی که به باور تحلیلگران ایجاد بازدارندگی بود نه 

گرفتن »انتقام«. 
از آغاز جنگ غزه، اسرائیل به دفعات مواضع، 
مستشاران و فرماندهان نظامی ایران را هدف گرفته 
است. در آخرین نوبت اما پا را فراتر گذاشته و به مرکز 
دیپلماتیک ایران در دمشق حمله کرد که در پی آن 
هفت فرمانده و مستشار سپاه ایران جان خود را از 

دست دادند. 
گرچه برخی از خطر گسترش جنگ در پی پاسخ 
ایران ابراز نگرانی می‌کردند، اما هشدارهای دیگری نیز 
مطرح می‌‎شد مبنی بر اینکه اسرائیل در حال عبور از 
خطوط قرمز است و در صورت سکوت و انفعال ایران، 
هر بار یک گام جلوتر خواهد آمد. ضمن آنکه عدم 
واکنش به حمله به کنسولی ایران، تهران را در چشم 
همسایگان و ناظران منطقه‌ای دولتی در موضع ضعف 
نشان خواهد داد که حمله به مواضع دیپلماتیک آن 

هزینه‌ای نخواهد داشت.
حسین امیرعبداللهیان، وزیر خارجه ایران در 
نشست خبری دیروز خود در تهران به همین موضوع 
اشاره کرد و گفت: »ما شش ماه با در نظر گرفتن شرایط 
منطقه و با نگاه به اینکه به دنبال توسعه تنش در منطقه 
نیستیم از خود خویشتن‌داری نشان دادیم اما گویا رژیم 
اسرائیل آدرس غلطی از خویشتنداری ایران دریافت 
کرد.« او همچنین اشاره کرد که آمریکا، انگلیس 
و فرانسه حتی اجازه صدور بیانیه برای محکومیت 
اسرائیل به دلیل حمله به ساختمان کنسولی ایران 

را نیز ندادند. 
پیش از این نیز نمایندگی ایران در سازمان ملل روز 
پنجشنبه به وقت محلی اعلام کرد: »اگر شورای امنیت 
سازمان ملل متحد تجاوز رژیم صهیونیستی به اماکن 
دیپلماتیک ما در دمشق را محکوم و متعاقباً عاملان آن 

را محاکمه می‌کرد، شاید ضرورتی برای مجازات این 
رژیم سرکش توسط ایران وجود نداشت.«

 
محدود، کنترل‌شده و با اطلاع قبلی 

از شکل عملیات ایران علیه اسرائیل نیز 
پیداست که با توجه به هدف عملیات، حمله صورت 
گرفته محدود و کنترل شده بوده است. حسین 
امیرعبداللهیان دیروز گفت که از 72 ساعت قبل از 
عملیات، به همسایگان و کشورهای منطقه درباره 
آن اطلاع داده شده بود و بامداد یکشنبه نیز در پیامی 
به کاخ سفید اعلام شد که »عملیات ما محدود و 
حداقلی و با هدف دفاع مشروع و تنبیه رژیم اسرائیل 

انجام می‌شود.«
حتی شماری دیگر معتقدند که برای انجام این 
حملات هماهنگی‌هایی نیز طی روزهای گذشته 
با آمریکا انجام شده است. صرف نظر از اینکه پشت 
پرده چه گذشته، تحلیل‌ها عمدتا ناظر بر این است که 
حمله ایران منطبق با هدف آن برنامه‌ریزی شده بود؛ 
یعنی هشدار و بازدارندگی و نه گسترش جنگ و انتقام.

 چرا اسرائیل از پاسخ نظامی صرف‌نظر کرد؟
پس از اعلام پایان حملات ایران به سوی اسرائیل، 

توپ در زمین تل‌اویو و واشنگتن افتاد و این بار 
نگرانی‌ها از واکنش اسرائیل بالا گرفت. ساعاتی بعد 
اما نیویورک‌تایمز به نقل از دو مقام اسرائیلی نوشت 
که کابینه جنگی اسرائیل در مورد چگونگی واکنش 

به حمله ایران تشکیل جلسه خواهد داد.
این مقامات در ادامه اضافه کرده‌اند که »پاسخ 
احتمالی - حمله تلافی جویانه‌ای که برخی از اعضای 
کابینه پیشنهاد کرده بودند - پس از گفتگوی تلفنی 
نخست‌وزیر بنیامین نتانیاهو با بایدن در روز شنبه 
کنار گذاشته شد.« پیش از آن سی‌ان‌ان خبر داده بود 
که »جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا به نخست‌وزیر 
اسرائیل گفته ایالات متحده در عملیات‌های هجومی 

علیه ایران مشارکت نخواهد کرد.«
از همان ابتدا نیز گرچه نتانیاهو وعده پاسخ به حمله 
ایران را می‌داد اما واکنش اسرائیل مبتنی بر تخفیف 
حمله ایران بود. پس از حمله 7 اکتبر حماس، اسرائیل 
با انتشار اخباری مانند سوزاندن کودکان و تعرض به 
زنان از سوی حماس، کوشید تا افکار عمومی جهان 
را آماده حمله به غزه کند. در واکنش به حمله ایران 
اما آن را تقلیل داد تا توجیهی باشد برای عدم پاسخ 
به آن. اعلام کرد که تمام پهپادها را سرنگون کرده، 
موشک‌هایی که اصابت کرده‌اند خسارت جزئی وارد 

کرده‌اند و تنها یک کودک زخمی شده است. 
در واقعیت اما اسرائیل تحت فشار ائتلافی قرار 
گرفت که از آن در برابر حمله ایران حمایت کردند و 
بعد آن را تحت فشار گذاشتند که برای جلوگیری از 
بروز جنگ، از پاسخ نظامی صرف نظر کند؛ به نحوی 
که آمریکا صراحتا اعلام کرد که برای حمله به ایران با 

اسرائیل همراهی‌ نخواهد کرد.
 آسف رونل، روزنامه‌نگار اسرائیلی در همین باره 
نوشت: »کمک‌های بین‌المللی که دریافت کردیم از 
روی مهربانی یا به خاطر اینکه آن‌ها ما را دوست دارند 
یا از ایران بیزارند، انجام نشده است. آن‌ها این کار را 

برای جلوگیری از یک جنگ منطقه‌ای همه جانبه 
انجام دادند.«   یوسی کوهن، رئیس سابق موساد نیز در 
واکنشی تأکید کرد: »من توصیه نمی‌کنم که به حمله 
ایران پاسخ بدهیم. نباید پیمانی را که در کنار ما در 

مقابل حمله ایران ایستاد، از دست بدهیم.«

 تسریع در اتمی شدن ایران؟
تا اینجای کار، ایران دست برتر را پیدا کرد. 
گزارش‌ها پاسخ نظامی اسرائیل را منتفی اعلام کرده‌اند 
اما سایه جنگ کماکان برقرار است و با بالا گرفتن دوباره 

تنش‌ها ممکن است باز پررنگ شود. 
ایران تهدید کرده که اسرائیل اگر یک بار دیگر 
مواضع آن را در منطقه هدف بگیرد، با پاسخی سخت‌تر 
مواجه خواهد شد. برخی بر این باروند که اسرائیل 
ممکن است حال که از حمله نظامی به ایران صرف نظر 
کرده، حملات بر غزه یا لبنان را افزایش دهد و باز نیز 

سطح تنش به مرحله رویارویی برسد. 
در این باره بسیاری اشاره می‌کنند که اگر تقابل 
نظامی دوباره‌ای میان ایران و اسرائیل درگیرد، 
مشخص نیست که به این سادگی ختم شود. آنها به 
برتری نظامی اسرائیل و برخورداری آن از حمایت 
قدرت‌های نظامی جهان از جمله آمریکا، انگلیس، 
آلمان و فرانسه اشاره می‌کنند. در کنار اینها اسرائیل 

یک قدرت هسته‌ای است. 
با این توضیحات تحلیلگران بر این باورند که ایران 
خواهد کوشید تا از نظر نظامی و هسته‌ای خود را به 
سطح اسرائیل نزدیک کند تا توازن نظامی در صورت 

بروز یک جنگ میان دو طرف برقرار باشد.
در همین باره سعید لیلاز معتقد است: »به باور 
من اقدام اسرائیلی‌ها در حمله به کنسولگری ایران 
و تهدیدهای پس از آن، آخرین توجیه برای این که 
ایران بمب اتمی خودش را امتحان نکند و وارد باشگاه 

اتمی‌ها نشود را از بین برد.«

حملات موشکی بامداد یکشنبه، نقطه عطفی در روابط خصمانه ایران و اسرائیل است؛

موشک‌های ایرانی و سامانه دفاعی اسرائیل در »میدان عمل«

 شماره  1602 /  ‌‌‌‌ دوشنبه  27  فروردین   1403  /  6  شوال   1445  /  15  آپریل   2024

محبوبه ولی

روی موج کوتاه

سال‌هاست که ایران از نابودی 
اسرائیل با موشک‌های پیشرفته 

خود سخن می‎گوید و اسرائیل نیز از 
سپر آهنینی که آن را از هر حمله‌ای 

مصون نگه خواهد داشت. تاکنون اما 
نه موشک‌های ایرانی و نه تاب‌آوری 
سامانه دفاعی اسرائیل تا این حد در 

میدان عمل آزموده نشده بودند

حسین امیرعبداللهیان: 72 ساعت 
قبل از عملیات، به همسایگان و 

کشورهای منطقه درباره آن اطلاع 
داده شده بود و بامداد یکشنبه نیز 

در پیامی به کاخ سفید اعلام شد 
که »عملیات ما محدود و حداقلی و 
با هدف دفاع مشروع و تنبیه رژیم 

اسرائیل انجام می‌شود«

مدیر گروه جامعه‌شناسی سیاسی گفت: اجرای طرح‌هایی مانند طرح اخیر درباره 
حجاب و برخورد با زنان تحت عناوین فراقانونی و دینی می‌تواند به دوقطبی‌سازی در جامعه 
نیز دامن بزند. این دوقطبی‌سازی‌ها در هیچ جامعه‌ای نتیجه‌ای به غیر از گسست و انحطاط 
اجتماعی نداشته است. دو سر این طیف نمی‌توانند با هم گفت‌وگو کنند و در این شرایط، 

جامعه محکوم به اضمحلال است.
احمد بخارایی در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران افزود: یک روز روحانیون را در مقابل مردم 
قرار می‌‌دهند و یک روز افراد باحجاب را در مقابل افراد بدون حجاب. به ما بگویند در کجای 
تاریخ، این دوقطبی‌سازی‌های اجتماعی نتیجه مثبت داشته و باعث رشد و توسعه جامعه 
شده است؟ وی با بیان اینکه اوایل انقلاب هم مساله حجاب به این شکل حساسیت برانگیز 

مطرح نبود و افراد بدون حجاب در جامعه حضور داشتند، بیان کرد: آقایان در طول سال‌های 
گذشته هنوز به این نتیجه نرسیده‌اند که هرچه بیشتر روی این موضوع تاکید شود، مردم 
اصرار بیشتری برای انجام آن نشان می‌دهند. امروز موضوع حجاب فراتر از یک انتخاب 

معمولی و کنش فرهنگی در نظر گرفته شده و به یک انتخاب سیاسی تبدیل شده است.
بخارایی ادامه داد: در برخی تفسیرهای سیاسی کشف حجاب، به عنوان پاشنه‌آشیل 
حاکمیت در نظر گرفته می‌شود، اما دین چنین نگاهی ندارد و فقط محدود به انجام مناسک 
نیست، بلکه سه بعد اعتقادی، گرایشی و رفتاری دارد. نمونه این طرح‌ها مانند جمع کردن 
ماهواره‌ها در کشور زیاد رخ داده و این طرح‌ هم به همان سرنوشت دچار می‌شود، البته طبیعی 
است که برای ایجاد مشغولیت سیاسی و ایدئولوژیک، کمی شدیدتر اجرا شود، اما این موضوع 

موفقیتی برایش به دنبال نخواهد داشت. ممکن است در کوتاه مدت بعضی از افراد از روی 
اجبار، ترس و تهدید حجاب را رعایت کنند، اما در نهایت در دل شهروندان کینه و نفرت ایجاد 

می‌کند و بازتابهایی خواهد داشت؛ به ویژه زمانی که با مسائل معیشتی درهم‌آمیخته شود.

احمد بخارایی:

بازگشت گشت ارشاد در نهایت عامل انحطاط اجتماعی است

گفت وگو

تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل گفت: پاسخ شب گذشته ایران به منظور پیشگیری از 
حملات آینده اسرائیل صورت گرفت. در واقع، اقدام ایران یک »پاسخ« است - و نه یک 
»حمله« آنطور که رسانه‌های مغرض می‌گویند - و مطابق ماده ۵۱ منشور سازمان ملل 
متحد کاملآ موجه می‌شود. تاکنون اسرائیل بدون اینکه با ایران در جنگ باشد چندین 
بار به منافع و مواضع ایران در سوریه و لبنان و حتی در خاک ایران حمله کرده و اقدام ایران 

واکنشی به این حملات است.
رضا نصری در پاسخ به این سوال که ایران اقدام نظامی خود علیه اسرائیل را در پاسخ به 
حملات دو هفته گذشته به کنسولگری ایران در سوریه انجام داد به نظر شما دامنه تنش 
تا کجا ادامه خواهد‌ داشت، به ایلنا گفت: پاسخ ایران به منظور پیشگیری از حملات آینده 

اسرائیل صورت گرفته است. در واقع، اقدام ایران یک »پاسخ« است - و نه یک »حمله« 
آنطور که رسانه‌های مغرض می‌گویند - و مطابق ماده ۵۱ منشور سازمان ملل متحد کاملآ 
موجه می‌شود. تاکنون اسرائیل بدون اینکه با ایران در جنگ باشد، چندین بار به منافع و 
مواضع ایران در سوریه و لبنان و حتی در خاک ایران حمله کرده و اقدام ایران واکنشی به 

این حملات است.
وی در پاسخ به اینکه آیا ممکن است بعد از حمله ایران شاهد آتش‌بس باشیم، اظهار 
کرد: معتقدم لازم است بحث »آتش‌بس« به عنوان یک موضوع محوری در درگیری اخیر 
مطرح شود. طرح بحث آتش‌بس مستعد است که حمایت مردم و افکار عمومی منطقه و 
همچنین افکار عمومی در سایر کشورهای جهان - را جلب کند و این اتهام واهی که ایران 

یک عنصر »بی‌ثبات‌کننده« در منطقه است را خنثی سازد.
وی خاطرنشان کرد: ضمن اینکه قطعاً دستگاه تبلیغاتی اسرائیل و آمریکا تلاش خواهند 
کرد ایران را مقصر این درگیری جلوه دهند و از این رو بسیار مهم است ایران تمام اقدامات 
خود را در چارچوب حقوق بین‌الملل برای توجیه و تشریح این اتفاق به کار گیرد و‌ نشان 

دهد واکنش »متناسب و ضروری« آن در راستای اجرای حق »دفاع مشروع« بوده است.

نصری:

اقدام نظامی ایران علیه اسرائیل »پاسخ« بود، نه »حمله«

گفت وگو


